

真心实意帮扶 真抓实干攻坚

徐汇区援藏援疆干部人才座谈会召开

□ 记者 刘坤 朱亮 陈文卿

本报讯 7月21日,区委书记曹立强与即将奔赴西藏、云南等对口支援帮扶地区的全体援派干部人才座谈。曹立强强调,对口支援是促进共同富裕的国之大计、党之大计,新一批援派干部人才要适应形势任务变化,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,不断深化东西部协作和定点帮扶工作,全力完成中央、上海交给徐汇的光荣政治任务。

区委常委、副区长俞林伟主持会议。区委常委、组织部部长刘琪宣读援藏援疆干部人才岗位安排。部分援外干部人才代表和选派单位代表作交流发言。

曹立强代表区委、区政府向新一批

援藏援疆干部人才致以敬意,向家属表示慰问和感谢。曹立强指出,要充分认识使命光荣。脱贫摘帽不是终点,要解决好对口帮扶地区发展不平衡不充分问题,缩小城乡区域发展差距、促进共同富裕,瞄准“一条主线、两个聚焦、三个围绕”的工作目标,真心实意帮扶、真抓实干攻坚,切实增强做好对口帮扶工作的使命感和责任感,让脱贫基础更加稳固、乡村振兴成效更加明显,当地群众生活更加美好。要珍惜把握援外机会。尽快融入,适应当地的自然和文化环境,用心用情和当地干部群众深入交流,迅速进入新的工作角色。要不怕困难,发挥自身能力

和特长,尽全力帮扶,努力在乡村振兴一线经风雨、见世面、长才干、壮筋骨。要保障安全,抓牢分管领域安全,筑牢廉洁安全防线,守护好自身安全,对事业负责、家庭负责。要加强组织服务保障。各派出单位要切实当好援藏援疆干部人才的坚强后盾,做好组织保障、资源保障、资金保障,加强与援外干部人才的沟通交流、谈心谈话,关心干部工作学习情况,增强精神上的鼓励与支持。要关心好干部及在沪家属的生活,帮助解决后顾之忧,为援外干部人才干事创业保驾护航。

会后,区合作交流办还开展东西部对口支援和合作交流业务培训。

自治为我 我为大家

乐山六七村居委上榜全国先进单位

□ 记者 耿洁玉

中央宣传部、司法部、全国普法办下发了《关于表彰2016-2020年全国普法工作先进单位、先进个人和依法治理创建活动先进单位的决定》,上海市徐汇区徐家汇街道乐山六七村居民委员会榜上有名,获评依法治理创建活动先进单位。民主法治成为串起居民社区生活的一根准绳。

党建引领 旗帜鲜明

乐山六七村社区民主法治的方向盘是党建。党建引领调动全局,党组织生活与社区自治无缝对接,党务公示清清爽爽。专门成立工作小组,主动牵头社区单位、业委会与物业公司及社区民警定期召开多方联席会议,针对社区内难点热点问题,共商共议共推社区事务。支部发动党员带头走出家门,关心社区公共事务,投入社区志愿服务,参与制度公约设计。不管“创全固卫”“小区综合治理”,还是“美丽家园”“五乱整治”,乐山六七村都少不了围桌而坐、出谋划策或身着马甲、投身志愿服务的老党员。

民主参与 事事关心

乐山六七村社区民主法治的底盘是居民参与意识。每到业委换届选举,选委会和换届小组发动楼组长、志愿者、党员骨干参与选举工作,居委会成员多数实现属地化。为规范居委会工作程序,加强对居委干部培训,乐山六七村社区每周召开居委例会,年底开展民主测评,广泛听取居民群众意见建议。社区自治联络微信群紧跟互联网+步伐,及时发布信息、搭建平台,共商共议社区事务,提高了社区居民的参与性。

法制上墙 井井有条

乐山六七村社区民主法治的骨架是法条。社区内到处都有“条条框框”在墙面。法在墙面,法在嘴上,法在心中,法也在实践中。根据“七五普法规划”部署和要求,每个公约、章程、制度,都是居委组织居民,依据法律法规,结合社区实际,在广泛听取意见建议的基础上产生的。社区有计划、有步骤、分层次地普法,利用电子屏、宣传栏、黑板报、微信等打造法治宣传平台,利用结对律师、共建单位、社区民警、志愿者力量成立普法队伍,社区建有公共法律服务工作室,居民足不出户即能享受及时专业的法律服务。

自治为我 我为大家

乐山六七村社区民主法治建设的驾驶员是居民。社区居民主动梳理小区内的难点热点问题,如废水管道问题、小区的停车问题、电梯管理问题、小区治安管理等,成立相应自治小组,共商解决方案,成立平安志愿者小队,轮流执勤监督,确保问题有效解决,保障小区安定和谐。乐山六七村社区居民不仅懂规则,守规则,而且自己主动想规则、定规则、用规则,从而民主落实为民治,法制升华为法治。

洗水箱、捞淤泥、清管道……

他们“上天入地”战高温

上海徐房房屋维修中心的职工们正热火朝天地工作着。报修电话接听员忙得一刻不停,维修工人顶着高温在楼顶清洗水箱,在地面疏通下水管道。这些本应在往年春季完工的养护工作由于疫情延期至今,为了让居民的生活质量不受影响,他们开早班、连轴干,“上天入地”战高温。

确保一根毛发不落

全副武装钻进屋顶水箱

当天上午11点,在衡复风貌保护区的一座老旧小区内,工程部维修队员万亚军与搭档丁少发两人已连续工作5个多小时,只剩下当天最后一栋楼水箱的清洗。

为了避免自己的毛发掉落在水箱内,万亚军穿上整套防护服,套上胶鞋、紧戴口罩、将手套拽紧袖口,最后用安全帽卡紧面罩,整个人包裹得严严实实才算做完准备工作。

攀爬到楼顶,全副武装的万亚军从狭小的入口钻进水箱,放不完的水先用

簸箕一点点倒出去,再拿起刷子开始洗刷水箱的底部与池壁四周。一人清洗,一人看护并递工具,头顶就是火辣辣的大太阳,水箱中的水温更是高达五六十度。由于水箱高度不足,万亚军只能弯着腰一点点洗刷,放水、消杀、冲洗,每个水箱光是清洗就要花上至少半小时的时间。

从水箱里爬出来时,脱去防护服,万亚军已浑身被汗水浸湿,衣服透着大量汗渍完全黏在了身上,脱下安全帽,满头的汗水像是刚洗了个头。

“不累,就是热。”一眨眼已经灌下了大半瓶盐汽水的万亚军说道,自6月上旬启动水箱清洁起,维修队的4名成员分成2组,以一天3个水箱的进度全力清洗,累计已完成了90多个老旧小区屋顶水箱的清洗,保障了小区居民的生活需要。

争分夺秒防台防汛

早出晚归清洗下水管道

相隔3公里开外的一座新式里弄内,

市劳模、徐房工程部维修队长程流风正带领着徐房职工们同样奋战在烈日下。

捞出下水管道中的淤泥、油块、建筑垃圾等,再进行高压清洗,程流风和他的团队已经忙活了一个上午。记者赶到实地采访时已经进入了高压清洗的环节,依然能闻到一股浓烈的酸臭味,程流风告诉记者:“捞的时候味道更浓,今天也捞出来好几个蛇皮袋的垃圾。”

下水道清洗养护同样与居民日常生活息息相关,伴随着居民生活水平的提高,各种剩饭剩菜的残渣、洗碗凝结的油块、垃圾被倒入下水道,日积月累,下水管道的管壁因淤泥的堆积越变越细,有的甚至比原来管道的一半还要细。引起管道堵塞后,下水慢、容易堵等问题便慢慢涌现,特别在防台防汛时期,老旧小区会更容易积水。

往常这项常规工作会赶在汛期前结束,这些天,为了抓进度、赶时间,尽可能避免碰上台风时居民家里出现“水漫金山”,程流风带着团队早出晚归,“到点就来,走的时候就说不准了,最近都是干到天黑看不见了才走。”

想居民所想 奋战高温

工会全力做足后勤保障

“这么热的天去露天工作,我们的职工也有中暑的风险。”起初,徐房房屋维修中心也有顾虑,王海斌一度担忧职工的安全,但考虑到小区居民生活受影响程度较高,中心依然选择了“想居民所想”,全体职工奋战一线。

盐汽水、风油精等各种防暑降温用品一应俱全,督促人力资源部高温津贴按时发放,徐房房屋维修中心工会负责人张之青细数工会送出的关爱,他说:“我们要求一定要合理安排操作时间,情愿早一点或者晚一点,务必让大家避开中午最热的那段时间。”

在每个班组中,工会还放置了应急药品箱。“我们有清洁水箱、下水道的班组,还有维修空调的,他们也非常辛苦,每天要做到晚上八九点钟。”张之青告诉记者,为了让一线工人放心干,工会将会全力保障后勤工作。



清洗楼顶水箱

贡俊祺 摄

(综合自:《劳动报》 作者:梁嘉蕾)